

充分地发挥。

四、协调关系，加强税收征管

当前乡财政与税务部门的关系也存在不协调的地方，由于乡财政不设金库，与税务部门很少发生业务联系，工商税收多收少，减免多少，一切由税务部门自理，乡财政看不见、摸不着，完全处于被动局面。为了解决这个问题，一是要加强征收协作，把属于乡镇应当收起来的零星税种，全部交给乡财政负责征收，以便使税务部门腾出精力，集中把财源较大的工商各税征收起来，同时，可以壮大乡财政的财力；二是税务部门在年终前要把乡镇税款征收进度及时与乡财政通报，并向乡镇政府汇报，防止当年征收入库的税款推迟到次年入库。

五、强化监督，整顿经济秩序

为了充分发挥乡财政监督职能作用，治理好经济环境，整顿好经济秩序，建议在乡财政中设置监察机构，配合纪检、税务、银行等有关部门，强化财政监督，治理好经济环境，整

顿好经济秩序，以保证乡镇各项事业的巩固、健康发展。

六、提高素质，适应新的财政形势

提高财政干部的政治、业务素质，是进一步做好乡财政工作的关键。要解决这个问题，必须采取三条措施：一、加强职业道德、业务培训、迅速提高现有财政干部的政治、业务素质。二、搞好优化组合。财政所长必须选配政治水平高、职业道德好、具有助理会计师以上职称的正式干部担任。总预算会计，要选配职业道德好、业务技术高，具有会计员以上技术职称的正式干部担任，发挥其技术专长、业务骨干作用。三、对那些从事财政工作多年、职业道德好、业务技术水平高，具有会计员以上技术职称的临时业务技术骨干，应将他们由临时人员转为正式财政干部，使其克服临时观点，进一步做好工作。

此外，省、市（地）、县（区）以上财政部门，应设置“乡财政管理处、科、股”，以加强乡财政的领导。

全国中青年财政理论研究会

召开在京常务干事扩大会议

最近，全国中青年财政理论研究会召开了在京常务干事扩大会议。出席会议者除在京常务干事外，还有财政部各业务司局及有关新闻单位的代表共三十多人。中国财政学会副会长许毅同志也应邀到会并讲了话。

会议分析了当前的经济形势和财政状况，并据此提出和讨论了近期中青年财政理论研究会的研究课题，安排了近期活动计划。此外，会议还传达了财政部学会关于十年财政理论研究优秀论文评选活动有关精神。

会议认为：由于治理整顿的措施没有完全落到实处，物价上涨的趋势尽管较去年有所收敛，但尚未从根本上得到解决，资金和原材料的短缺，稳住了经济过热的局面，但同时也带来了财政收入和外贸出口的下降，企业承包和财政大包干在一定程度上调动了企业和地方的积极性，但同时也软化了税收约束，强化了地区封锁，影响了国家有关方针政策的执行效果；财政支出的居高不下和即将到来的一九九〇年的偿债高峰，预示着明年的国家财政将面临着前所未有的困难。种种迹象表明，目前我国的经济形势和财政状况是不容乐观的。面对严峻的财政经济形势，尽快找出摆脱困境的对策和出路是每个经济理论工作者责无旁贷的义务。为此，会议号召全国中青年财政理论工作者，积极投身到经济体制改革的理论探讨中来，为活跃经济理论，推进改革作出应有的贡献。（张志华）

